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У сучасних умовах глобалізації та постійних змін на ринках, конкуренто-
спроможність стає вирішальним фактором успіху будь-якого підприємства. 
Для забезпечення конкурентоспроможності підприємству необхідно впрова-
джувати ефективний організаційно-економічний механізм управління, що 
орієнтований на вивчення та аналіз основних його аспектів в управлінні кон-
курентоспроможністю підприємства [1]. 

З теоретичної точки зору, конкурентоспроможність підприємства визна-
чається його здатністю ефективно конкурувати на ринку. Вона залежить від 
таких чинників, як якість продукції, інноваційність, управлінська ефектив-
ність, реакція на зміни в зовнішньому середовищі тощо. З організаційної по-
зиції, ефективне управління конкурентоспроможністю передбачає створення 
гнучких та адаптивних організаційних структур, які сприяють швидкій реакції 
на зміни в ринкових умовах. Ключовими аспектами в цьому контексті є внут-
рішня координація, комунікація між відділами, управління персоналом та 
внутрішні процеси [3]. Управління конкурентоспроможністю також передба-
чає використання різних економічних інструментів, таких як витратний та 
стратегічний аналіз, ціноутворення, управління фінансами та інвестиціями, а 
також маркетингові стратегії. В підсумку, ключовими факторами успіху в уп-
равлінні конкурентоспроможністю є лідерство та відданість керівництва ком-
панії, залучення та розвиток кваліфікованого персоналу, постійний аналіз ри-
нкових тенденцій та інноваційний підхід до діяльності. Організаційно-
економічний механізм управління конкурентоспроможністю є важливим ін-
струментом для забезпечення успішної діяльності підприємства в умовах су-
часного ринкового середовища [2]. Ефективне використання цього механізму 
дозволяє підприємству досягти стійкої конкурентоспроможності та забезпе-
чити свій успіх у довгостроковій перспективі.  

Організаційно-економічний механізм управління конкурентоспроможні-
стю підприємства може бути представлений наступним чином: 

1) аналіз конкурентного середовища: здійснення оцінки ринкових та кон-
курентних умов; визначення стратегічних переваг та слабких сторін підпри-
ємства; 

2) формулювання стратегії конкурентоспроможності: розробка стратегій 
залучення клієнтів, ринків, ресурсів; визначення унікальних продуктів або по-
слуг; планування інвестиційних рішень та розвитку; 

3) організація внутрішнього управління: встановлення ефективної орга-
нізаційної структури; забезпечення оптимального розподілу функцій та від-
повідальності; розробка системи мотивації та стимулювання персоналу; 
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4) фінансове управління: бюджетування та планування фінансових ресу-
рсів; контроль над витратами та оптимізація фінансових процесів; аналіз фі-
нансової ефективності стратегій та проектів; 

5) маркетингове управління: розробка маркетингових стратегій та планів; 
проведення досліджень ринку та аналізу споживчих потреб; продаж та рекла-
ма продукції або послуг; 

6) управління якістю: впровадження системи управління якістю (якщо 
необхідно); моніторинг якості продукції або послуг та вдосконалення процесів 
виробництва; 

7) постійне вдосконалення: аналіз результатів та впровадження коректи-
вних заходів; постійне оновлення стратегій та методів управління; підвищен-
ня кваліфікації персоналу та впровадження нових технологій. 

Така послідовність може бути використана для побудови ефективного ор-
ганізаційно-економічного механізму управління конкурентоспроможністю 
підприємства. 

Організаційно-економічний механізм управління конкурентоспроможні-
стю підприємства може бути розділений на три основні системи або компоне-
нти. Ці системи відображають різні аспекти управління та функціонування 
підприємства, які є важливими для забезпечення його конкурентоспромож-
ності. Ці три системи можуть включати, наприклад, організаційну систему, 
яка визначає структуру, процедури та взаємодію внутрішніх підрозділів підп-
риємства; економічну систему, яка включає фінансове планування, управлін-
ня витратами та фінансовими ресурсами; та систему управління якістю, яка 
забезпечує виробничий процес із відповідності вимогам якості та клієнтських 
потреб. Кожна з цих систем відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного 
управління підприємством та його конкурентоспроможності [2, 3]. 

Організаційно-економічний механізм управління конкурентоспроможніс-
тю підприємства є складною системою стратегічного та операційного керівниц-
тва, спрямованою на досягнення і збереження конкурентних переваг на ринку. 
Його основні складові включають аналіз конкурентного середовища, розробку 
стратегій, внутрішнє управління, фінансове та маркетингове управління, уп-
равління якістю та постійне вдосконалення. Цей механізм вимагає постійного 
оновлення та адаптації до змін у внутрішньому та зовнішньому середовищі 
підприємства для забезпечення його успішності та стійкості на ринку 
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